

討論文件

中西區交運會文件第 49/2014 號

要求改善麥當勞道的非法泊車問題

背景：

麥當勞道路口(近女青年會)因非法泊車而引致的交通阻塞問題長期未能解決。近年不少接送旅客前往香港動植物公園的旅遊巴往往非法停泊於該路段以等候旅客上車，嚴重加劇非法泊車及交通阻塞問題。以上問題不但直接影響麥當勞道的交通，更導致花園道左線交通擠塞情況惡化，影響整個中半山的交通。本人曾多次向運輸署及警方反映並要求改善以上問題，但始終未能徹底解決或改善。

此外，科達中心鄰近麥當勞道頭段斜路的非法泊車問題亦愈見嚴重。由於非法停泊的車輛長期佔據道路空間，令原本雙線行車的麥當勞道斜路變成只有一條行車線可以使用，除了損害其他道路使用者的權利外，當其他司機需要越過行車線時亦容易引起車輛迎頭相撞，增加意外風險。

同時，由於經常有車輛非法停泊於麥當勞道的住宅大廈門外，不但阻礙住戶出入，更會影響駕駛者的視線，對行人及駕駛者的生命都構成威脅。

建議：

1. 要求運輸署增設「停車等候會被檢控而不予警告」的交通標誌（見附圖 1），以嚴厲措施解決麥當勞道前段長期非法泊車問題。
2. 要求運輸署於麥當勞道大廈出入口附近的地面上劃上「請勿停車」的標誌，以警惕駕駛者。

文件提交人：

梁景裕 陳浩濂

2014 年 8 月 12 日

(秘書處於 2014 年 8 月 13 日收到修訂版本)

附圖

